

恒大掃「雷」晉級亞冠四強



恒大外援艾傑臣(左二)爭頂。新華社

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)昨晚,廣州恒大在亞冠盃8強賽迎來與柏雷素爾次回合的比賽。主場作戰的恒大在丟球的情況下,扳平比分,以兩回合4:2的比分順利晉級四強。

昨晚恒大帶著較大的優勢迎來主場比賽,晉級在望,這也吸引了大量球迷前來觀戰。從首發陣容看,柏雷素爾有傷癒復出的隊長上陣,上輪射入烏龍球的鈴木大輔繼續首發,工藤壯人和基斯甸奴達施華出任前鋒。恒大方面,根據主帥史高拉利的佈置,高拉特出任單箭頭,艾傑臣和鄭龍在兩翼打邊鋒位置。中場方面,鄭智、保連奴、黃博文繼續搭檔,而後場再次是張琳芃、馮瀟霆、金英權、鄒正的組合。從陣容看,恒大以穩為主。

比賽開始後,柏雷素爾前場推進速度較快,希望通過快速進攻打開局面。恒大則加強中場的控制,盡量壓縮對手的推進空間。柏雷素爾的高強度推進很快取得成效,第11分鐘,柏雷素爾獲得前場右側任意球,皮球罰向中路,艾傑臣和金英權在位置移動時,兩人中間出現了空當,對方進攻球員基斯甸奴達施華高高躍起頂入,1:0。

之後,客隊繼續加強進攻,這也給了恒大不少空間。第30分鐘,恒大獲得一個手拋球,鄭智橫傳給禁區中路的黃博文,後者沒有進行調整,側身抽射,皮球直掛球門左上角死角,1:1。

下半場,柏雷素爾通過定位球的機會屢次威脅主隊球門,但並沒有取得突破。最終,恒大兩回合以4:2獲勝,晉級亞冠四強。準決賽,恒大對手將是全北汽車與大阪飛腳之間的勝者。



黃博文(左)與柏雷素爾球員愛德華多爭搶。新華社

借鑒NBA全明星周末 吸引更多關注

乒超總決賽 擬變身嘉年華

北京首鋼隊和寧波海天塑機隊分別加冕女團和男團冠軍,又一個賽季的乒超聯賽落下帷幕。國家體育總局乒羽運動管理中心主任劉曉農日前在接受採訪時表示,今年的總決賽整體達到了預期效果,他希望未來的乒超聯賽總決賽能借鑒NBA全明星周末的成功經驗,將其打造成一項嘉年華,以吸引更多人的關注。

劉曉農認為,今年乒超賽季的招商遇到了一些問題,這個聯賽還需要改革。「足、籃、排亞洲一級的比赛觀眾氛圍就很火爆,乒乓球、羽毛球要到世界一級的賽事才能受到關注,其實水準也不低,但好像吸引不了那麼多人的關注。」劉曉農提出了自己對打造乒乓球賽事的一些見解,一是讓比賽與觀眾零距離,再就是提高觀眾的舒適度,包括聲光電的效果,讓觀眾坐在球館裡是種享受。

增單打比賽及球迷互動

關於乒乓球缺乏足夠的吸引力,外界有種聲音,認為乒乓球不是一項時尚的運動。「我們也想了很多辦法,怎麼樣能吸引年輕人。我們可以到學校,讓一部分學生喜歡乒乓球,將來上了高中、大學,他會影響到身邊的人。」劉曉農透露,目前正在進行的一項工作是在中小學開展一些乒乓球比賽,讓更多孩子喜歡上這項運動,還計劃進行「大篷車」活動。

賽會制得到了一些俱樂部的認可,而比賽現場的精心佈置和聲光電效果也讓觀眾沉浸其中。不過在劉曉農看來,未來總決賽能做的東西還有很多,比如增加一些單打比賽以及與球迷的互動,像NBA全明星賽一樣,在三天的時間裡辦成一項嘉年華。

「NBA全明星賽有扣籃大賽和三分球大賽這些固定項目,我們是可以借鑒的。包括現在乒乓球一些新的玩法,都可以加入進來。我們還可以做得更好,吸引更多的人,讓它更有時尚和娛樂元素,」劉曉農說。

寧波隊與衛冕冠軍山東魯能隊的比賽中,由於排兵佈陣的關係,球迷期待的馬龍大戰張繼科並未上演。劉曉農認為,如果增加了單打比賽,這種期待就能成為現實。

明年正值奧運年,相關部門在賽事規劃過程中需要全盤考慮。「現在乒超聯賽遇到了很多問題,關注度不夠,也就無法吸引贊助商。商業權益的問題如何解決,這麼多賽季把商業權益收上來,其實並沒有開發出來,可以下放給俱樂部。諸如此類的問題,我們還在探討中。」

劉國梁盼攜手老瓦推動乒運

2015年乒超聯賽總決賽期間,中國乒乓球隊總教練劉國梁對於外界熱盼的與老對手瓦爾德內爾再度在賽場上交手,並未作出明確答覆,不過他期待著能與老瓦一起將乒乓球運動推向高潮。

上個月,瑞典傳奇球星瓦爾德內爾參加了中國乒協會員聯賽黑龍江密山站比賽,並獲得了總決賽的參賽資格,場下的老瓦表達了與劉國梁、孔令輝這些老對手和老朋友再度在賽場上交鋒的想法。

劉國梁對此回應說:「老瓦在中國的影響力很大,特別是一些乒乓球球迷非常懷念當年的比賽爭奪,他一直是我們非常尊重的對手。」

「我希望通過我們和老瓦,能把乒乓球帶向一個高潮,讓更多人回憶起當年的感覺,」劉國梁介紹說,前兩年的直通比賽,自己還打算邀請瓦爾德內爾一起評球,但因為後者時間排不開只能作罷。去年自己還邀請老瓦在國家隊聚了一下,兩人聊了很長時間,發現對乒乓球的理解有著很多相似,非常有默契。

在劉國梁看來,在這個時候打球才是真正去享受乒乓球,不管打球還是看球的人,都能感受到快樂,這也正是乒乓球文化應當做到的事情。

北京首鋼隊和寧波海天塑機隊分別加冕女團和男團冠軍,又一個賽季的乒超聯賽落下帷幕。國家體育總局乒羽運動管理中心主任劉曉農日前在接受採訪時表示,今年的總決賽整體達到了預期效果,他希望未來的乒超聯賽總決賽能借鑒NBA全明星周末的成功經驗,將其打造成一項嘉年華,以吸引更多人的關注。



北京選手丁寧拿下獲勝的一分。新華社



馬龍助寧波海天塑機奪男團冠軍。新華社



在中超第25輪比賽中,山東魯能在濟南主場以2:1戰勝杭州綠城。圖為魯能球員鄭錚(右)與「足球人」爭頂。新華社

中華拾錦

攀岩三港將殺入決賽

香港文匯報訊(記者 王宇軒,實習記者 劉思懿 青島報導)在山東青島舉行的國際攀巖邀請賽暨全國攀巖分站賽前日進入到第2日。港隊好手游嘉俊和歐智峰在男子難度賽準決賽中分別以高度42和高度40+的成績位列第五、第六,成功進入男子難度賽決賽。胡穎瑜在女子攀巖準決賽中以417、4b6的成績排名第三,殺入決賽。

胡穎瑜在接受本報記者採訪時表示,本次攀巖賽是她首次以前三名的成績進入決賽,也是首次與仁青拉姆、蔣融、仁增卓瑪等高手同台競技。希望在決賽中能夠取得令自己滿意的成績。同時,游嘉俊告訴記者,本次男子攀巖賽賽道設計難度一般,較難的是第三賽道,但認為並不影響自己的成績,主要還要看準決賽時的賽道,有信心爭奪男子攀巖賽的頭三名。

國籃今抵長沙 戰亞錦賽

香港文匯報訊(記者 譚錦屏 長沙報導)亞洲男籃錦標賽將於9月23日至10月3日在湖南省長沙市舉行。根據賽程,本次賽事將進行全部62場比賽,角逐出最後的冠軍,而本次在長沙產生的亞錦賽冠軍將會直接獲得2016年巴西里約奧運會入場券。

作為東道主的中國隊在小組賽分在C組,同組的還有韓國、約旦、新加坡三支球隊,預計韓國隊將是小組賽期間中國隊最有力的競爭對手。賽事組委會副主任、湖南省體育局局長李舜介紹,志在奪冠的中國隊今天抵達長沙。

CBA 草擬工資上限條款 免惡性競爭

中國男籃職業聯賽(CBA)辦公室負責人張雄日前向媒體介紹了《CBA工資總額限制條款》(俗稱工資上限,Salary cap,內地稱工資帽)討論稿的相關內容,其中各項條款還處於研究討論階段,「工資上限」何時在聯賽中實施目前沒有明確的時間表。

《CBA工資總額限制條款》討論稿已經在上周進行的CBA聯賽委員會全體會議中進行了集體的討論,其中內容稱工資上限對俱樂部工資總額的計算包括支付的工資、出場費、獎金、津貼等費用總和,工資上限的出台可以「有效控制俱樂部工資成本,規避俱樂部財政風險,有效避免惡性競爭,均衡各俱樂部之間的實力,增加競爭提高聯賽的觀賞性。」

在如何確定工資上限方面,各CBA俱樂部在辦理年度註冊的時候,同時向聯賽辦公室上報上賽季的工資總額(球員工資、出場費、獎金、津貼等費用),聯賽辦公室匯總各俱樂部工資總額後,擬定新賽季俱樂部工資上限的數額,擬定原則是在各俱樂部工資總額平均數的基礎上上浮一個百分比,具體數字還需要進一步研究。

和NBA相似,如果俱樂部的工資總額超出工資上限,將向聯賽上繳有關的費用。超出工資上限的數額分幾個檔次,每個檔次按一定比例上繳費用,原則上該比例隨着檔次上升而加大。

如果俱樂部被發現在工資總額上有作假行為,將遭重罰。張雄表示,相關監管問題,聯賽方面以後可能會聘請比如註冊會計師、設計人員、律師等專業人員對俱樂部財務進行審計。

丁俊暉滬大師賽首輪過關

世界桌球大師賽首輪比賽昨晚在上海打響,2013年戰勝羅國棟獲得冠軍的中國名將丁俊暉再次向冠軍發起衝擊,昨晚對陣蘇格蘭老將麥克馬努斯,輕鬆以5:1勝出,取得開門紅。

至於昨晚希堅斯對陣梁文博首輪正賽吸引了眾多球迷前來觀戰。比賽採取9局5勝制,據中新社消息,開局希堅斯手感頗佳,很快以65:0領先對手,然而在隨後擊打黑球時卻出現了失誤,將進攻機會讓給了梁文博。可惜的是,梁文博沒能抓住機會,隨後雙方圍繞黃球展開了連續的拉鋸攻防,最終希堅斯技高一籌,清枱成功拿下首局。

其後梁文博對於白球的走位把握得並不好,被希堅斯抓住機會連下4局,以0:4的比分進入局間休息。

第5局,梁文博雖抓住希堅斯的一次擊球失誤上手成功,將比分扳成1:4;但第6局,梁文博在59:24大比分領先的情況下,被希堅斯抓住機會將比賽拖入防守大戰。年輕的梁文博隨後出現失誤導致白球進洞,最終無奈告負。

中華拾錦

前NBA球星馬貝利(左)現已成CBA「元老」。

前NBA球星馬貝利(左)現已成CBA「元老」。資料圖片

梁文博在上海大師賽「一輪遊」。

梁文博在上海大師賽「一輪遊」。world snooker 圖片

當天的一場外卡賽中,1993年出生的中國小將方雄傑爆冷門,單桿破百以5:1戰勝瓊斯闖入正賽,他將在首輪迎戰衛冕冠軍冰威。記者 陳曉莉